

開發

# 綜合觀光果園

有利

擴大觀光果園為觀光農園，是未來農業經營的必然趨勢。(阿丰攝)



「觀光果園」似已不像過去那樣吸引人，如果能改變經營方式，將觀光果園開發為「綜合觀光農園」，相信會招來更多的遊客。

筆者在偶然機會中，訪問了台中縣后里鄉公館村一位賴姓農友。過去幾年，他在三豐路邊的農田種植草莓，成立觀光果園，曾吸引大批遊客到田間採購草莓，尤其在星期假日更多，所以附近農民都模仿成立觀光草莓園，農民的收益因而大幅提高。但是隨著觀光草莓園的增加，加上遊客對草莓已不像往年那樣具有新鮮感，所以遊客大幅減少。

因此，賴姓農友今年就想出新招，除繼續開放草莓園，讓遊客享受田園樂趣外，為吸引更多的遊客來光顧，他特別在草莓園邊種植各種花卉，成立「觀光花園」，吸引遊客前來參觀，如果遊客喜歡的話，還可以請主人剪下來賣給他們，或購買已剪下來的現成花卉。

遊客在賞花之餘，同時也可以採草莓，觀光花園和觀光果園同時發揮它們各自的特色，可說相得益彰。

目前農民大都只成立草莓、柑桔、葡萄等觀光果園，如果再推出「綜合觀光農園」，將可帶動觀光果園的發展，採多角化經營實是未來農業發展的必然趨勢。

大甲鎮頂店裡開元路71號劉斌

## 中廣快樂農家節目 請播放 當天果菜行情

每周 2 ~ 6 清晨 5 ~ 6 時，廣播電台播放的「快樂農家」節目中播報果菜行情，都是前一天的價格，對以種菜為業的農民來說，並沒有什麼參考價值，因為果菜的價格是以當天進貨多寡來決定，起伏很大。

現在科技進步，希望電台與果菜公司的電腦能連線作業，快速傳遞當天行情，搶先在清晨節目中播出，讓我們果菜農友在出售果菜時有個價格底線，不致賤價脫手。

樹林鎮太平街247巷24之1號

袁朝忠